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O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Autoridades presentes, senhoras e senhores, 

boa noite! 

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Sessão Especial para a outorga de Títulos de Cidadãos Mato-grossenses. 

Convido para compor a mesa conosco nosso Secretário de Estado das Cidades, 

nosso amigo, o Deputado Wilson Santos; também o Dr. Gustavo Garcia Francisco, Secretário de 

Estado de Segurança Pública; o Coronel do Corpo de Bombeiros Alessandro Borges, Comandante 

do Corpo de Bombeiros de Mato Grosso; o nosso amigo José de Assis Guareski, Superintendente 

Federal da Agricultura de Mato Grosso; o nosso amigo, Secretário Adjunto de Turismo Luiz Carlos 

Nigro; também o nosso amigo Vereador e Presidente da Câmara de Pedra Preta, Lenildo Augusto da 

Silva. 

Composta a mesa de honra, convido a todos para que, em posição de respeito, 

cantemos o Hino Nacional Brasileiro. 

(O HINO NACIONAL BRASILEIRO É EXECUTADO.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) – A Mesa Diretora da 

Assembleia Legislativa sente-se honrada com a presença das autoridades que gentilmente 

compareceram para esta Sessão Especial, o Sr. Coronel Alessandro Ferreira da Silva, Comandante 

do Segundo Comando Regional, neste ato representando o Comandante-Geral da Polícia Militar do 

Estado de Mato Grosso, Coronel Marcos Vieira da Cunha; o Sr. Jaime Okamura, Presidente do 

Conselho Estadual da Confederação do Turismo; o Sr. Agnaldo Lanzoni, Secretário Municipal de 

Educação, Esporte e Cultura de Água Boa; o Sr. Fábio Tadeu Weiler, Secretário de Planejamento e 

Finanças de Água Boa; o Sr. Germano Luiz Zandoná, Secretário Municipal de Desenvolvimento de 

Água Boa; Jonas Alves de Souza, Presidente da Federação das Associações Comerciais e 

Empresariais do Estado de Mato Grosso; o Sr. Reginaldo Rossi do Carmo, Diretor Geral da 

POLITEC; Vereador Dinivaldo Lima, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guiratinga; Dr. 

Fernando Vasque Spinelli, Delegado Geral da Polícia Civil; a Srª Patrícia Dourado Neves, Secretária 

Municipal de Saúde de Chapada dos Guimarães; Moisés Vaz, Secretário Municipal de Cultura e 

Turismo de Guiratinga; João Santana Botelho, mestre instalado da Loja 15 de Maio Maçonaria. 

Agradecemos também a presença dos familiares dos homenageados aqui. Presente 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Boa noite a todos e todas, nossos queridos 

homenageados, familiares e amigos aqui presente.  

Quero aqui dizer da minha satisfação por poder nesta noite estar prestando esta 

singela homenagem a pessoas dos mais diversos segmentos da sociedade, pessoas que, com certeza, 

cada um aqui, têm sua história construída neste querido Estado de Mato Grosso.  

Como eu, todos há muito anos escolheram esta terra para morar, para criar suas 

famílias e fazer deste Estado esse gigante que é o querido Estado de Mato Grosso. 
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Fico orgulhoso por poder estar aqui homenageando pessoas como o senhor 

Germano Zandoná, ex-Prefeito de Água Boa, que veio para o Estado de Mato Grosso com a 

incumbência, junto com a colonizadora, de criar as cidades de Água Boa e Terra Nova do Norte, 

construiu sua história construída e ainda hoje contribui, junto com nosso companheiro, nosso amigo 

Prefeito Maurão, como Secretário de Agricultura, trabalhando para a população de Água Boa e do 

Estado de Mato Grosso. 

Honra-nos muito estar homenageando uma pessoa como o senhor Germano, como 

a maioria dos que estão aqui, o senhor Mazzoco, que hoje é nosso companheiro e amigo, que 

trabalha em nosso gabinete, que trabalhou na Sadia por 30 anos no Estado de Mato Grosso. 

Hoje, Claudemir, encontramos o gigante que é este Estado já com certo conforto a 

mais do que tínhamos no passado, Claudemir, você que tem sua história construída junto com o 

Grupo Amaggi, junto com nosso companheiro, nosso amigo, Ministro Blairo Maggi.  

Eu cheguei no Município de Itiquira nos anos 70, em 1977, o nosso Ministro, 

nosso Senador Blairo Maggi, ex-Governador, chegou em 1979 e o vejo contando sua história e nós a 

nossa.  

Morando às margens da BR-163, para se deslocar até a cidade de Itiquira era em 

torno de 86 quilômetros, para ir ao cartório registrar uma cédula de um financiamento, e ele ia em 

um trator CBT, porque as estradas não eram... ...muitas vezes não tinha outra maneira de locomoção. 

Ele falou que várias vezes fora de trator CBT.  

Eu também, Sr. Mazoco, quando cheguei, em 1978/1979, não tínhamos a 

facilidade que temos hoje de trafegar com caminhão, com carreta, nós plantávamos no Município de 

Itiquira e eu por três vezes eu saí de Itiquira e vim a Rondonópolis, uma vez de trator CBT e duas 

vezes com a colhedeira SLC-1000, para leva-la para fazer revisão, porque não tinha outra maneira, 

Claudemir.  

Hoje vemos este Estado, vemos essa tecnologia toda, vemos este gigante que é 

este Estado e só temos a agradecer a Deus e ao povo mato-grossense que nos acolheu de braços 

abertos e aqui nos tornamos uma grande família para trabalhar, para produzir alimentos para o 

mundo, para o Brasil e para o mundo. 

Isso nos orgulha muito e por isso ficamos felizes por poder estar homenageando 

aqui, Secretário Luiz Carlos Nigro, pessoas como o Jaime, como muitos outros que têm trabalhado, 

que trabalham muito ainda, para divulgar o nosso Estado, para vender o nosso Estado para o mundo. 

O Jaime Okamura é um entusiasta na área do turismo e quero lhe parabenizar, 

Jaime, por todo esse trabalho que você tem feito em prol do Estado de Mato Grosso.  

Enfim, não vou citar todos, mas aqui, com certeza, todos são merecedores dessa 

singela homenagem, Ernani, como você, que é nosso amigo lá da Pedra Preta, também o Vereador 

Odair, que veio para Tapurah há muitos anos e lá construiu sua história, hoje vereador de terceiro 

mandato, fazendo seu brilhante trabalho no Município. 

Então, ficamos felizes por estar homenageando-os e em nome desses que citei 

quero agradecer aos demais que receberão essa singela homenagem. 

Quero mais uma vez agradecer a todos. 

Passarei a palavra ao meu amigo que muito nos honra com sua presença, o nosso 

Secretário Wilson Santos, que tem outro compromisso, mas ele fez questão de estar aqui para 

prestigiar esta Sessão. 

Com a palavra, o nosso Secretário Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Colega Deputado Nininho, que preside esta Sessão 

Especial; Secretário de Estado, Gustavo Garcia, que também será homenageado daqui a pouquinho; 
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Secretário de Estado de Turismo, Luiz Carlos Oliveira Nigro; Coronel Alessandro, em nome dos 

quais, eu cumprimento todos que compõem a mesa. 

Quero cumprimentar aqui cada um, Deputado Nininho, porque ninguém é de Mato 

Grosso. Na verdade, todos somos de Mato Grosso. 

Os primeiros registros dos indígenas no Brasil são do Século VIII. Antes desse 

século não há nenhum registro de vida humana no Brasil. Então, todos nós, vírgula, inclusive os 

índios, vírgula, viemos de fora.  

Então, há muito disso: “Não é daqui, eu não sou”. Há cidades aqui... Em Chapada 

dos Guimarães tem um negócio de dizer: “Esse povo aqui é de Cuiabá”. Bem aí, Chapada dos 

Guimarães. “Esse aqui é de Várzea Grande”. Então, não existe isso no Brasil. Ninguém é do Brasil. 

E todos somos do Brasil.  

Os primeiros registros de presença humana aqui datam do Século VIII, dos anos 

700, 800 anos antes do descobrimento. É o que a ciência conseguiu chegar. Então, todos nós somos 

de Mato Grosso.  

O primeiro homem, entre aspas, civilizado que chegou por aqui chegou em 1718, 

300 anos, aproximadamente. É muito recente a presença do homem branco aqui. Os índios já dos 

anos 700, mil anos antes, já estavam por aqui.  

Quando o Deputado Nininho encaminhou o convite para estar aqui, mesmo diante 

de tarefas hercúleas da Secretaria das Cidades, eu fiz questão de tirar um tempo para vir aqui para 

dar um abraço no Deputado Nininho pela felicíssima ideia de prestar essa homenagem, porque são 

pessoas que ajudaram a construir Mato Grosso.  

Na passagem da chamada Idade Média para a Idade Moderna na Europa, a 

burguesia, que não tinha status social, que não tinha sangue azul, mas estava capitalizada pela 

atividade comercial, une-se aos monarcas, que tinham o status social e o sangue azul, mas que 

estavam em decadência econômica e financeira. A unidade da burguesia enriquecida com a 

monarquia, com a nobreza em decadência econômica faz nascer aquilo que estamos fazendo aqui 

hoje, os chamados títulos nobiliárquicos de Barão, de Conde, de Visconde. 

Esses títulos todos nascem na Europa na transição da Idade Média para a Idade 

Moderna. Só que, diferentemente desta noite, aqueles títulos eram vendidos, Okamura, eles eram 

vendidos! Para você sair da condição de um burguês, para ascender ao status de nobre, na França, 

seja em Paris, seja em Borgonha, na Itália, em Berlim, em Estrasburgo, em Frankfurt, para você 

adquirir um título de nobre, você tinha que pagar e pagar muito. 

Nesta noite, o Parlamento Estadual, que é a representação legítima da sociedade 

mato-grossense, então, quando o Deputado Nininho entregar-lhe daqui a pouquinho um documento 

tornando-o cidadão mato-grossense para sempre, você estará recebendo um documento que foi pago 

com a opção de vir para o Estado de Mato Grosso, de jogar toda a sua juventude, arriscar tudo para 

ser feliz nesta terra.  

Quantos, na construção da sua felicidade, perderam parentes, amigos naquelas 

estradas estreitas, naquelas pontes mal acabadas? Nas cidades ainda a lamparina e depois evoluindo 

com a energia movida a óleo diesel e, somente agora em 2000, a energia elétrica chega. 

Quanto sacrifício, quanta luta! E quanta gente passa despercebida, porque não 

gosta de se expor em coluna social, de correr atrás disto ou daquilo? Mas gente que fez Mato 

Grosso, dentre elas, eu quero citar aqui o Dr. Valdemar Neri Bettin, a quem eu fui recomendado por 

gente nossa de Guiratinga, Deputado Nininho, nós que atuamos politicamente no antigo Lajeado de 

Guiratinga, que dizia: “Faça lá uma fala, porque esse médico é excepcional!” 
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Ele formou-se em 1973 pela Universidade Católica de Pelotas, no Rio Grande do 

Sul, e escolheu Mato Grosso para viver. E simplesmente foi o melhor aluno que passou até então 

pela turma de Medicina na importante Universidade Católica de Pelotas. 

Cardiologista desde 1978. Fez pós-graduação em Turim, na Itália. Fez e podia ter 

ficado em Turim, na terra do saudoso Santo Dom Bosco, líder da congregação salesiana no mundo, 

onde está o Santo Sudário. Podia ter escolhido ficar na Europa, tinha título, tinha profissão, mas 

voltou para o Brasil, veio servir a nossa gente. 

Fez também diversos cursos, aliás, dezenas, centenas. Coordenou o estágio 

médico-universitário na faculdade onde se formou, em Pelotas, no Rio Grande do Sul. Pesquisador 

nato, dedicou praticamente toda sua vida à pesquisa e foi professor de universidade, das mais 

diversas. 

Coordenou e fez muitos novos médicos na universidade onde estudou em Pelotas, 

tem títulos de reconhecimento com medalha de honra pela conclusão do curso de Medicina, Nigro, 

com a melhor pontuação até então na Universidade Católica de Pelotas.  

Ele tem um Título de Cidadão Guiratinguense, aquela gente o reconheceu. Tem de 

reconhecimento conferido pelo Rotary em nível estadual e nacional. 

Tem trabalhos importantes publicados em todo mundo como o inquérito 

sorológico e eletrocardiográfico para doença de Chagas e populações rurais, tem trabalhos sobre a 

forma aguda da doença de Chagas na zona Sul do Rio Grande do Sul, prevalência sorológica da 

doença de Chagas lá no Rio Grande do Sul, triatomíneos e índices de infecção na zona Sul do Rio 

Grande do Sul em 1976. Contribuição ao estudo da esquistossomose e das enteroparasitoses em 

Mato Grosso, relatos de casos específicos.  

Um homem como este de repente passa despercebido e uma Sessão como esta aqui 

é que faz com que os pingos possam ser colocados devidamente nos “is”. 

Quero encerrar, Deputado Nininho, dizendo a Vossa Excelência, que é um 

construtor de Mato Grosso, assim como há os construtores da pátria, também há os construtores 

deste Estado... 

Coronel Ricardo Franco, Augusto Leverger, um francês que veio para o Brasil aos 

dezessete anos de idade, lutou na Guerra da Cisplatina, pediu a sua nacionalização ao Imperador 

Dom Pedro I, conseguiu. Adentrou na Marinha como Alferes, fez uma carreira em Mato Grosso, 

chegou ao posto de Almirante. 

Recebeu do Imperador Dom Pedro II o título de Barão, que era o mais alto título, 

raríssimo, dado a pouquíssimos durante o Império. Três vezes Governador de Mato Grosso. 

Comandou todas as Forças Armadas daqui. Fez o estudo hidrográfico da nascente até a foz do rio 

Paraguai. Era referência do Império aqui. Augusto Leverger, um estrangeiro, nascido na Bretanha, lá 

no Noroeste da França, serviu a Mato Grosso. 

Assim também como o Dr. Bettin serviu a Mato Grosso naquilo que escolheu, 

naquilo que se propôs livremente, espontaneamente. 

Aqui quero agradecer ao Zandoná, como também ao saudoso Noberto Schwantes, 

um dos últimos bandeirantes do Brasil aqui em Mato Grosso, um pastor luterano a quem no 

processo de reforma agrária, no Rio Grande do Sul, no Regime Militar, foi dada a opção àqueles 

campesinos de virem para Mato Grosso. Esse pastor luterano liderou o nascimento de cidades como 

Terra Nova, Canarana, dentre outras.  

Tem que ser registrado para sempre, não só na história, como em nossos corações, 

nossas mentes, Hênio Pepino, Ariosto da Riva, João Carlos Meirelles, homens que jogaram tudo o 

que tinham no norte do Paraná, São Paulo, Minas, jogaram sua juventude, seu dinheiro, seu sonho, 

sua esperança de fazer em Mato Grosso sua e nossa felicidade. Esses nomes não podem jamais 
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serem esquecidos. Olacyr de Moraes, um extraordinário empreendedor que acreditou em Mato 

Grosso, trazendo a soja para o Estado, a cana para o Estado, a industrialização da cana. São nomes 

que figuram em jornais e revistas, mas os que estão aqui também ajudaram dentro da sua medida, 

das suas possibilidades e da conjuntura a construir esse Estado. 

 Quem é Mato Grosso? Mato Grosso é um Estado que há 39 anos, quando foi 

dividido pela segunda vez, tinha 500 mil habitantes. Ficamos apenas com um terço da população, e 

o novo Estado Mato Grosso do Sul com dois terços. A economia nossa ficou com um terço, nós 

produzíamos, em 1979, menos de um milhão de toneladas de grãos, hoje vamos chegar a quase 60 

milhões de toneladas de grãos, por quê? Por quem? Como? A história que vocês construíram com 

suas mãos, nos hospitais, nas salas de aulas, atrás de um balcão, empreendendo, arriscando, 

emprestando, dando tudo o que tinham de garantia, acreditando em Mato Grosso.  

E Mato Grosso devolve isso em proporções maiores do que todos os Estados. É o 

Estado que mais cresce no Brasil há 40 anos. As perspectivas para os seus filhos e netos são muito 

maiores do que eram quando você chegou em 1977 aqui, Deputado Nininho, quando o meu pai, 

agrimensor topógrafo, chegou em 1962 para medir terras nas margens do Rio Cravari, onde hoje é 

Brasnorte. Durante três anos, ele trabalhou com minha mãe dizendo: “Noêmia, nós temos que 

abandonar São Paulo e ir para Mato Grosso. Os nossos filhos haverão de ter dias melhores em Mato 

Grosso. Aqui em São Paulo não temos o que fazer, não temos dinheiro para comprar terra, em Mato 

Grosso é tudo barato, é tudo por se fazer.” E assim meu pai ficou três anos para convencer minha 

mãe. Um dia, ele mandou uma fotografia e disse: “Olha, em Cuiabá tem carro, lá tem automóvel.” 

Minha mãe disse:“ Não tem automóvel em Cuiabá, Mato Grosso não pode ter automóvel.” Ele disse 

que ficou duas horas na Avenida Getúlio Vargas, Luiz Carlos Nigro, Governador Carlos Fávaro, 

aguardando passar um carro para fotografar e ele esperava que aquela fotografia pudesse 

definitivamente convencer minha mãe a vir para cá. Ele não conseguiu fotografar um carro, em 

1965. 

Hoje, a cidade tem mais de quatrocentos mil automóveis cadastrados no 

DETRAN. Isso foi vocês que fizeram, Luiz Sal, Okamura, que desembarcaram em 1910, 1911 do 

Japão, seus antecedentes que ajudaram a construir esse Brasil. 

Deputado Nininho, parabéns, gostaria de ficar até o final para abraçar cada mato-

grossense de coração, de opção, aqueles que livre e espontaneamente ajudaram a fazer de Mato 

Grosso um campeão nacional em crescimento. 

 Em nome do Dr. Betin, que está aqui sentado silenciosamente, eu quero abraçar a 

todos você. Vocês fizeram de Mato Grosso um orgulho nacional.  

Parabéns a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) - Quero agradecer a presença do nosso amigo, 

nosso líder, nosso Vice-Governador Carlos Fávaro, que já está compondo a mesa conosco. 

O SR MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, solicitamos 

àqueles homenageados que ainda não tiveram a oportunidade de se identificarem para o cerimonial, 

que o façam neste momento. 

Na sequência, faremos a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-Grossense de 

autoria do Exmº Sr. Deputado Ondanir Bortolini - Nininho. 

Termo de Investidura: 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, no 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Exmºs Srs. Deputados 

Estaduais que compõem a Décima Oitava Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato 

Grosso, de outras autoridades e do público presente, será deferido o Termo de Investidura, referente 

aos Títulos de Cidadão Mato-Grossense de autoria do nobre Deputado Ondanir Bortolini - Nininho. 
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O Termo de Investidura será assinado pelos Exmºs Srs. Presidente, Primeiro e Segundo Secretários 

da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos agraciados. 

Os senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do diploma, o 

livro Termo de Investidura que se encontra sob a responsabilidade do cerimonial da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso, naquele púlpito ao lado. 

Solicito aos senhores homenageados que se posicionem em pé nos seus lugares, e 

aguardem o término da leitura dos seus currículos. Depois, dirijam-se até o Deputado para receber a 

sua homenagem. 

Convido o Exmº Sr Deputado Ondanir Bortolini - Nininho para fazer a outorga dos 

Títulos de Cidadão Mato-Grossense aos ilustríssimos senhores e senhoras. 

Convido o Sr. Alexandre Rodrigues Stihaienco para receber, das mãos do 

Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Alexandre Rodrigues Stihaienco, natural de Londrina/PR, chegou a Mato Grosso 

em março de 1994 em busca de novas oportunidades de emprego. Hoje, desempenha suas funções 

com honestidade e competência no Corpo de Bombeiros Militar-MT.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Álvaro de 

Carvalho para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Álvaro de Carvalho, publicitário e empresário, vive em Mato Grosso desde os 17 

anos. Foi o primeiro mato-grossense a ganhar o prêmio Profissionais do Ano da Rede Globo, 

considerado o mais importante do Brasil, do qual também se tornou membro do júri, representando 

Mato Grosso por seis edições; foi também o primeiro mato-grossense a receber um prêmio 

internacional de criatividade, o prêmio Lusos em 2016, ao lado de grandes nomes da publicidade 

mundial. Em tecnologia, desenvolveu um dos principais sistemas de gestão de agências de 

publicidade presentes no Brasil, hoje utilizado por mais de 250 agências. Fundou a Regional Mato-

Grossense da ABAP - Associação Brasileira das Agências de Publicidade - a maior entidade da 

comunicação na América Latina, uma das principais no mundo, da qual é presidente desde 2015.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. André Von 

Thuronyi para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

André Von Thuronyi, natural do Estado do Rio de Janeiro, formou-se pela 

Universidade Federal do Rio de Janeiro em engenharia eletrônica. Em 1976, descobre o fascinante 

mundo do Pantanal de Mato Grosso e, de forma pioneira, estabelece novas rotas de sucesso do 

turismo. Em 1991, a EMBRATUR dá início à criação do primeiro manual de turismo de natureza do 

Brasil e o convoca, representando a Associação Brasileira das Agências de Viagem - ABAV - RJ. 

Dedica-se à divulgação e implantação dos fundamentos do turismo sustentável, em todos os níveis, 

promovendo esta atividade como importante ferramenta de preservação cultural e ambiental.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Carlos 

Augusto Carretoni Vaz para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Carlos Augusto Carretoni Vaz é natural de Campinas/SP, médico formado pela 

Faculdade Federal de Mato Grosso do Sul, especializou-se por dois anos em clínica médica. Hoje é 

cardiologista de respeito e renomado, desenvolve seu trabalho com muita dedicação nos Municípios 
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de Cuiabá e Poconé e ainda atua como cardiologista e supervisor do Qualivida na Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Corival 

Alves do Carmo, representado pelo Sr. Estefano do Carmo, para receber, das mãos do Deputado 

Nininho, o  Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Corival Alves do Carmo é natural de Jataí - GO. Na década de 60, mudou-se para 

a cidade de Barra do Garças/MT. Abriu a primeira casa de móveis da cidade a qual chamou Móveis 

Aurora. Em 1969, ingressou na Loja Maçônica Acácia do Araguaia, chegando ao Grau de Mestre 

Maçom.  Em 1978, deixou o comércio de móveis para fundar a primeira Concessionária Fiat 

denominada Autonorte, na região Araguaia.   

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Dalton 

Martini para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Dalton Martini é natural de Bariri/SP. Formou-se em técnico de agropecuária. 

Atualmente, é presidente da Associação dos Produtores de Guiratinga. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Deives 

Carlos Mussi para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Deives Carlos Mussi é natural de Açaí/PR. Formou-se em técnico agrícola. 

Mudou-se para Mato Grosso no mesmo ano em que se formou para trabalhar nas Fazendas Marabá e 

Aguiar, no Município de Campo Verde.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Flávia 

Galindo Silvestre Silva para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-

grossense. 

 Flávia Galindo Silvestre Silva é natural de Presidente Prudente - São Paulo, 

formada em Ciências Biológicas, mudou-se para Cuiabá em 2005 para auxiliar na formatação e 

criação do primeiro Laboratório de Imunogenética e Biologia Molecular do Estado de Mato Grosso, 

parceria entre o Hospital Geral (HG) e a SES/MT.   

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Germano 

Luiz Zandoná para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

 Germano Luiz Zandoná é natural de Sarandi - PR. Mudou-se para o Estado de 

Mato Grosso fixando residência no Município de Barra do Garças. Nesta época ajudou na Fundação 

da Vila Água Boa e de várias instituições. Foi eleito o 1º Prefeito do Município de Água Boa, no 

período de 1983 a 1988 e eleito novamente no ano de 1993 a 1996. Foi Secretário de 

Desenvolvimento no Governo de 2013 à 2016 e ainda exerce a mesma função atualmente. Ocupa 

também a Presidência do Conselho do Meio Ambiente do Município.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gustavo 

Fernandes da Silva Peres para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

Gustavo Fernandes Da Silva Peres é natural de Cornélio Procópio-PR. Graduado 

em Direito e Especialista em Direito Tributário, pelo Instituto Brasileiro de Estudos Tributários - 

IBET, bem como em Direito Empresarial, pela UFMT (Universidade Federal do Estado de Mato 

Grosso). Foi membro da Comissão de Direito Civil e Processual Civil, da Ordem dos Advogados do 

Brasil, Seccional de Mato Grosso (OAB/ MT), dos anos de 2003 a 2009 e Instrutor do Tribunal de 

Ética e Disciplina da OAB/ MT (Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de Mato Grosso), de 

2002 a 2004. Atualmente, é advogado, chefe da Banca no escritório Ferreira, Franco e Peres 

Advogados. E também membro do Tribunal de Justiça Desportiva da Federação Mato-Grossense de 

Futebol, para o biênio 2017/2019. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gustavo 

Garcia Francisco para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

Gustavo Garcia Francisco chegou em Mato Grosso em 2007, onde atuou como 

Escrivão da Polícia Federal. Ingressou em 2008 na Polícia Judiciária Civil de Mato Grosso, como 

Delegado de Polícia. Atualmente é Secretário de Estado de Segurança Pública. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Hebert 

Donizeti Salerno para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Hebert Donizeti Salerno é natural de Cássia/MG. Graduou-se pela Faculdade de 

Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo. Chegou em Cuiabá com sua família em 

abril de 1987. É médico cardiologista na rede do Sistema Único de Saúde, no qual atua como 

Médico Regulador da Central de Regulação pela Secretaria Municipal de Saúde. É Médico 

Intervencionista e Cardiologista do Hospital Geral Universitário – HGU. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Hernane 

Carneiro Gomes para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Hernane Carneiro Gomes é natural da cidade Tocantínia - TO, chegou na cidade 

de Pedra Preta- MT, no ano de 1984. Formado em Contabilidade. Através do concurso público 

tomou posse do cargo de Fiscal de Tributos, ocupando vários cargos de confiança no decorrer dos 

anos no Executivo Municipal. Foi Chefe de Tributação, Secretário de Administração e Saúde, com 

espírito de liderança notório, foi Presidente na Obra Kolping e do Grupo Lions, destacando assim 

seu lado humano e solidário. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jaime de 

Oliveira Logrado para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

Jaime de Oliveira Logrado é natural de Engenheiro Beltrão- PR. Empresário do 

Agronegócio. Em 1987 Jaime e seus familiares chegaram em Tesouro-MT, onde iniciaram suas 

atividades no agronegócio. Posteriormente migraram para o Município de Guiratinga- MT onde 
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ampliaram suas atividades e a área de plantio de grãos. Atualmente, participa ativamente de 

trabalhos sociais. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José de 

Assis Guaresqui para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José de Assis Guaresqui é natural de Águia Branca- ES. Graduado em Engenharia 

Agronômica pela Universidade do Espírito Santo e Mestrado em Agronomia pela Escola Superior 

de Agricultura de Lavras- MG, tem experiência no Ensino da Educação Superior, Pesquisa Agrícola 

e Extensão Rural, além de experiência em Administração Pública, tendo sido gestor em diversos 

órgãos, ocupando cargos a nível estadual e municipal. Atualmente é Superintendente Federal de 

Agricultura de Mato Grosso. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José 

Eduardo Benes Ínaco para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

José Eduardo Benes Ínaco chegou a Mato Grosso no ano de 2008 na cidade de 

Rondonópolis/MT. Atualmente, preside a Loja Maçônica à Sombra da Acácia II de 

Rondonópolis/MT. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José 

Fernando Nunes e Silva para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

José Fernando Nunes e Silva é natural de Carazinho- RS. Veio a Mato Grosso no 

ano de 2005, mais precisamente a cidade de Sinop/MT, atualmente, é sócio representativo do Rotary 

Club Rondonópolis Cerrado. Membro atuante no CTG Saudade da Querência de 

Rondonópolis; apresentador do programa Prosa Galponeira no SBT Rondonópolis (programa 

cultural artístico que difundi a tradição e a cultura gaúcha). É diretor da TV Rondon SBT 

Rondonópolis, onde desempenha um papel fundamental, a frente de projetos sociais de apoio e 

ajuda as comunidades mais carentes, como, por exemplo, a campanha natal sem fome. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ronaldo da 

Silva Veras, neste ato representando o Sr. José Mario Caprioli dos Santos, para receber, das mãos do 

Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Mario Caprioli dos Santos é formado em administração de empresas pela 

Pontifícia Universidade Católica De Campinas (PUC-Campinas). Fez especialização em Gestão de 

Transportes Públicos pela Universidade de Campinas (UNICAMP) e Mercado de Capitais na 

Universidade Columbia, em Nova Iorque. Foi o idealizador e fundador da TRIP Linhas Aéreas, 

exerce a posição de Presidente do Comitê Executivo da Azul Linhas Aéreas. É Presidente do 

Conselho do Sindicato Nacional das Empresas Aéreas e da Associação Brasileira de Empresas 

Aéreas.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANDO DO AGRACIADO – PALMAS.) 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Marcio 

Marcos, neste ato representando o Sr. José Ney Lazarini, para receber, das mãos do Deputado 

Nininho, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Ney Lazarini, nasceu em Castro-PR. Formou-se em Técnico em Agropecuária 

no Paraná e cursou Agronomia no IFMT. Mudou-se para o Mato Grosso e de 1986 a 2006 atuou 

como gerente de empresas e propriedades rurais em Campo Verde, no Paraguai e Estados Unidos.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANDO DO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Jusciery 

Rodrigues Marques Costa para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-

grossense. 

Jusciery Rodrigues Marques Costa, em 2004 era Soldado do Corpo de Bombeiros 

Militar de Goiás e decidiu realizar o concurso para ingressar no curso de formação de oficiais do 

Corpo de Bombeiros de Mato Grosso. Em março de 2004 obteve êxito e aprovação no concurso. 

Desde então ela escolheu o Estado de Mato Grosso para residir e constituir sua família. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lenildo 

Augusto da Silva para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Lenildo Augusto da Silva - natural da cidade Paranaíba/MS, chegou a Mato 

Grosso no ano de 1987. Cursou a modalidade Educação de Jovens e Adultos pela Instituição 

CEJAR-Centro de Eja de Rondonópolis. Iniciou a vida política nas eleições de 2012. É filiado ao PR 

(Partido Republicano). Foi eleito para o cargo de vereador com 419 votos nas eleições municipais de 

Pedra Preta-MT e como Presidente na Câmara Municipal, biênio 2013-2014. Foi Presidente da 

Comissão de Economia, Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira e 2º Secretário da Mesa 

Diretora (biênio 2015-2016). Foi reeleito Vereador no ano de 2016. Atualmente, é Presidente da 

Câmara Municipal. (biênio 2017-2018)  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Luciana 

Abreu Horta para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Luciana Abreu Horta - natural de São José do Rio Preto/SP. Com um ano de idade 

mudou-se para Mato Grosso, residindo nos municípios de Alto Araguaia, Guiratinga e 

Rondonopólis. Formou-se em Medicina pela Faculdade de Itaperuna-RJ. Concluiu residência 

médica em cirurgia geral e, depois, residência em cirurgia vascular. Em 2010 retornou a este Estado, 

fixando residência no Município de Rondonópolis, onde trabalhou no Sistema Único de Saúde, 

Santa Casa, Hospital Regional. Em 2012, iniciou atendimentos no SAMU como médica socorrista.  

 (O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luis 

Alberto Aguillera para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Luis Alberto Aguillera - natural de Campo Grande/MS. Em 1979 mudou-se para 

Alta Floresta. Formou-se em Agronomia, na Universidade Federal de Mato Grosso. Em 1994 

trabalhou na Granja Adriana e, em 2005, ingressou na COOPERFIBRA. 
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(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Márcio 

Marcos Goussain Junior para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-

grossense. 

Marcio Marcos Goussain Junior - natural de Aparecida do Norte/SP. Formado no 

Curso de Agronomia pela Universidade Federal de Lavras/MS. Cursou mestrado e doutorado na 

área de entomologia pela Universidade Federal de Lavras/MS. Em 2003 veio para Mato Grosso 

trabalhar com pesquisa e desenvolvimento na empresa SIPCAM. Em 2008 ingressou na Empresa 

Bayer e trabalhou com desenvolvimento de grandes clientes. Em 2010 voltou a trabalhar na 

SIPCAM como Gerente de Marketing nas culturas de soja, milho e algodão.   

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Odair 

César Nunes para receber, das mãos do Deputado Nininho, o  Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Odair César Nunes - natural de Santa Cruz de Monte Castelo/PR. Mudou-se para 

Mato Grosso em 1989. Foi eleito Vereador para os mandatos de 2013 a 2016 e 2017 a 2020. Foi 

Secretário de Obras do Município de Tapurah no ano de 2013 e Presidente da Câmara Municipal de 

Tapurah no biênio 2015 a 2016. Atualmente é vereador na Câmara Municipal de Tapurah/MT. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Odenir 

José de Matos para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Odenir José de Matos é natural de Jales/SP. Formado em Administração. Chegou a 

Cuiabá/MT no ano de 1978. Em 1990 assumiu a Gerência Regional da TABA-Transportes Aéreos 

da Bacia Amazônica e levou a primeira empresa aérea para voar em Sinop, Juara, Juína e Aripuanã. 

Nesse período acumulou o cargo de Presidente da COPET-Comissão Permanente de Turismo-MT. 

Atualmente, está acumulando o cargo de Presidente do Sindicato das Empresas de Serviços 

Auxiliares de Transportes Aéreos SESATA-MT, Presidente do SKAT – Sociedade Kuiabana dos 

Amigos do Turismo, Membro do Conselho Estadual de Turismo MT e ainda Membro do Conselho 

de Administração da SICREDI Sudoeste MT/PA. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Paulo Ruiz 

Lúcio de Lima para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Paulo Ruiz Lúcio de Lima formou-se em Medicina pela Universidade Estadual 

Paulista Júlio de Mesquita Filho (UNESP-Botucatu/SP). Especializou-se na área de cirurgia 

cardiovascular por meio do Curso de Residência Médica do Instituto Dante Pazzanese de 

Cardiologia (Fundação Adib Jatene), em São Paulo/SP. Foi transferido para Cuiabá, em janeiro de 

2000, quando realizou a primeira cirurgia no Hospital Amecor, onde fundou o serviço. Ampliou sua 

atuação no estado iniciando os serviços no Hospital São Mateus, Hospital Geral, Hospital Jardim 

Cuiabá e Hospital Santa Rosa. Atuou nos serviços de cirurgia cardiovascular do Hospital Alemão 

Osvaldo Cruz, Hospital Israelita Albert Einstein e do Hospital Bandeirante da Sociedade 

Assistencial Bandeirante - São Paulo/SP. Foi Diretor de Equipe de Cirurgia Cardiovascular do 

Hospital AMECOR, em Cuiabá, entre janeiro de 2000 a outubro de 2009. Atualmente, é Diretor da 

ECCOR-Equipe de Cirurgia Cardiovascular, atuando no Hospital São Mateus, Hospital AMECOR, 

Jardim Cuiabá e Hospital Geral Universitário de Cuiabá. 
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(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rissao 

Shimada Rissao Shimada para receber, das mãos do Deputado Nininho, o  Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Rissao Shimada Rissao Shimada é natural de Barretos/SP. Formou-se em 

Engenharia Elétrica pela Escola de Engenharia Mauá. Em 1986 assumiu a missão de comandar as 

operações da Franquia Empresarial localiza Rent a Car em Cuiabá e Várzea Grande, posteriormente, 

expandindo também para Tangará da Serra e Cáceres, até 2014. A partir do ano de 2010 abriu lojas 

em Cuiabá, da franquia empresarial Casa do Construtor, no ramo de locação de equipamentos para 

construção civil. Hoje, tem 02 lojas e perspectivas de abrir mais 03 lojas na região de Cuiabá. Hoje, 

com 31 anos de Mato Grosso, o Sr Shimada já exerceu diversos cargos nas atividades empresarias e 

institucionais do Estado. É Venerável Mestre da Loja Maçônica XV de Maio e Diretor de Esportes 

da Grande Loja Maçônica do Estado de Mato Grosso. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ronaldo da 

Silva Veras para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

O Sr. Ronaldo da Silva Veras é piloto privado formado na Escola de Aviação 

Aeroporto Carlos Prates. Administrador de Empresas, Pós-Graduado em Administração Estratégica. 

Trabalhou em grandes empresas como a VASP, Passaredo Transportes Aéreos e Taba Transportes 

da Bacia Amazônica. Atuou como Diretor Executivo e Conselheiro de várias organizações como 

Abav, Turminas, Belotur, Abeoc e outras. Atualmente, é assessor da presidência para assuntos 

institucionais da Azul Linhas Aéreas Brasileiras.  

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Sílvia 

Tedeschi Rocha Marinho para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-

Grossense. 

A Srª Silvia Tedeschi Rocha Marinho é natural de Passo Fundo/RS. Formou-se em 

Pedagogia e, hoje, desenvolve trabalho voluntário. Foi Coordenadora do Centro Social Jupiara 

composto das pastorais da criança, da saúde e social. Foi idealizadora e realizou o baile da escolha 

da rainha da Expoverde, revertendo o lucro para a mãe, desbravadores e resgaste vida. Formou o 

Grupo da Amizade composto de amigas para ajudar com evangelização nos hospitais e casas; 

alfabetização com a 3ª idade; cestas básicas e diversas doações. Faz parte da Coordenação do Mãe 

(Movimento de Ajuda Ecumênica). 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Simone 

Albuquerque da Rocha para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-

Grossense. 

A Srª Simone Albuquerque da Rocha chegou a Mato Grosso no ano de 1985. Foi 

professora na Escola Estadual Sagrado Coração de Jesus no Curso de Magistério. Em 1986 foi 

aprovada no concurso da UFMT. Foi docente, também, do Mestrado em Educação em Cuiabá. Há 

30 anos leciona no Curso de Pedagogia e no Mestrado em Educação. Desde 2010 é docente na 

UFMT-Rondonópolis. 
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(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Solange 

Sousa Kreidloro para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-grossense. 

A Srª Solange Sousa Kreidloro é natural de Capão Bonito/SP. Formada em 

Administração De Empresas. Foi Prefeita de Nova Bandeirantes/MT na gestão de 2013 a 

2016; Vice-Presidente da Associação Mato-Grossense dos Municípios no período de 2015 a 

2016; Presidente do Consórcio de Desenvolvimento Regional do Vale dos Teles Pires no período de 

2014 a 2016; Diretora no Conselho Nacional dos Consórcios de Desenvolvimento Regional no 

período de 2015 a 2016 - (CONASCI-MG); Diretora do Sindicato das Indústrias Madeireiras do 

Extremo Norte de Mato Grosso no período de 2006 a 2013; Presidente Cofundadora da APAE de 

Nova Bandeirantes no período de 2003 a 2012; Sócia-Diretora Comercial da Indústria Madeireira 

entre Rios Florestal desde 2002. Atualmente, ela é Presidente de Honra do PSD-Mulher em Mato 

Grosso e Diretora na Associação Brasileira dos Municípios em Brasília, 2017 a 2020. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido a Srª Sônia da 

Silva Narciso para receber, das mãos do Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Sônia da Silva Narciso é natural de Engenheiro Beltrão/PR. Chegou ao Estado de 

Mato Grosso em 1981, vivendo em Sinop até 1993. Mudou-se para Rondonópolis, onde vive até 

hoje. Atualmente é Presidente da Fraternidade Feminina Cruzeiro do Sul de Rondonópolis, onde 

desenvolve um trabalho social voltado às gestantes com pouca condição financeira, oferecendo 

doação de enxovais para as crianças, além de apoio a essas famílias. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Vanderlei 

Borot, neste ato representando a Srª Tânia Ramos Silva Fonseca, para receber, das mãos do 

Deputado Nininho, o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Tânia Ramos Silva Fonseca chegou ao Estado de Mato Grosso em 2006, 

trabalhando com educação profissionalizante em escolas técnicas. Em 2007, iniciou seus trabalhos 

no sistema FIEMT, SESI Sinop e coordenou o setor de saúde da Unidade de Sinop. Desde 2011, é 

coordenadora do curso de enfermagem na UNIC Sinop 1. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Valdemar 

Neri Bettin para receber das mãos do Deputado Nininho o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Valdemar Neri Bettin é natural de Canguçu/RS. Formado em Medicina pela 

Faculdade de Medicina da Universidade Católica de Pelotas/RS. Casou-se e constituiu família em 

Guiratinga/MT. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Valdir de 

Almeida Muchagata para receber das mãos do Deputado Nininho o Título de Cidadão Mato-

Grossense. 

Valdir de Almeida Muchagata é Natural de Cambará/PR. Graduado em Direito e 

Especialista em Direito Tributário e Comercial. Em 1978 começou atuar no Estado de Mato Grosso. 

Aprovado em concurso público, tomou posse como Juiz Estadual Substituto do Estado de Mato 
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Grosso. Atuou em vários municípios como: Barra do Bugres, Mirassol d´Oeste, Juara, Porto dos 

Gaúchos, Poxoréu, Cáceres e Rondonópolis, onde jurisdicionou até o ano de 2013. Quando se 

aposentou, foi Professor de Direito Tributário e de Direito Comercial da Faculdade Cândido Rondon 

(hoje Unirondon), em Cuiabá, no período de 1991 a 1996. Atualmente é Advogado e Consultor no 

Escritório de Advocacia Resende Advogados Associados, em Rondonópolis. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Waldemir 

Ival Loto para receber das mãos do Deputado Nininho o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Waldemir Ival Loto é natural de São Jorge/PR. Entrou no mercado de trabalho aos 

17 anos. Trabalhou na área de contabilidade de empresas de pequeno porte e médio porte, no ramo 

de comércio de grãos e sementes. Foi gerente, assistente comercial em uma empresa multinacional, 

também no ramo do comércio e indústria de grãos. Juntou-se à AMAGGI, em 1989, ocupando 

vários cargos no decorrer dos anos. Atualmente ocupa o cargo de Presidente Executivo da 

companhia. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Waldeci 

Barga Rosa para receber das mãos do Deputado Nininho o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

Waldeci Barga Rosa é natural de Itambé/PR. Veio morar com a sua família na 

cidade de Guiratinga/MT, tornou-se um empresário de destaque. Também atua em ações sociais 

como o leilão em prol do Hospital do Câncer de Barretos e Associação de País e amigos dos 

excepcionais. 

(O SR. DEPUTADO NININHO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO – PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, Sr. Vice-

Governador, Sr. Secretário, feita a entrega a todos os homenageados aqui presentes.  

A palavra volta com o Presidente desta Sessão, Deputado Nininho. 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Mais uma vez, obrigado a todos!  

É uma satisfação estar entregando esta homenagem. 

Antes de passar a palavra ao representante dos homenageados, vou passar a 

palavra ao nosso Vice-Governador, nosso amigo, Carlos Fávaro, para fazer os cumprimentos a todos 

os nossos homenageados. 

O SR. CARLOS FAVARO – Boa noite, amigos e amigas! 

É uma honra estar nesta Sessão Especial, uma justa homenagem.  

Eu quero, antes de mais nada, parabenizar o Deputando Nininho pela iniciativa e 

todos os outros Deputados; agradecer a Assembleia Legislativa por este gesto que faz de 

reconhecimento a esses cidadãos que vieram para o nosso Estado. 

Eu tive a oportunidade de receber esta homenagem, ainda, por indicação do hoje 

Prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, quando Deputado, e confesso a vocês que me encheu de 

orgulho recebê-la.  

Com todo respeito que o meu Estado de origem, Paraná, merece, mas, há mais de 

trinta anos, quando cheguei ao Estado de Mato Grosso fui tão bem recebido que nos primeiros trinta 

dias, sempre digo, os mosquitos chuparam todo o meu sangue paranaense e o novo sangue que veio 

foi um sangue renovado, acolhedor, um sangue mato-grossense.  
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Eu tenho orgulho deste Estado! Eu tenho orgulho desta terra e tenho certeza que os 

milhares de migrantes que vieram para cá foram muito bem acolhidos pelos, aqui, mato-grossenses 

que estavam nos esperando. 

 Essa miscigenação, essa junção de paus rodados, como os mato-grossenses, paus 

fincados, fez este Estado rico, belo, próspero e um exemplo para o Brasil. 

Parabéns aos homenageados! Parabéns a Assembleia Legislativa! Parabéns ao 

Deputado Nininho! Que Deus abençoe os migrantes! Que Deus abençoe o povo mato-grossense! 

(PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Obrigado, Vice- Governador, nosso amigo 

Carlos Fávaro. 

Concedo a palavra a Ilmª Srª Simone Albuquerque da Rocha para falar em nome 

dos homenageados.  

A Simone, que é nossa amiga, professora, tem uma história construída na nossa 

querida cidade de Rondonópolis. 

A SRª SIMONE ALBUQUERQUE ROCHA – Boa noite a todos! 

Em nome do Deputado Nininho, eu cumprimento os componentes da mesa e as 

autoridades aqui presentes.  

Representar todos os homenageados é um ato de muita honra, de muito prazer e de 

muita consideração a mim deferida.  

Escutando as falas desta noite permeou, no ideário do exposto, valores, 

reconhecimento, gigante, história, expectativas de vida, vida melhor, reconhecimento e acreditar.  

Por incrível que pareça, senhores, esta mesa falou antes de mim sobre os temas 

que preparei hoje para nós.  

A Assembleia Legislativa, por um ato do Deputado Nininho, promove hoje em 

Sessão Especial a outorga de Títulos de Cidadãos Mato-grossenses a 41 profissionais e neste 

momento agradeço a indicação do meu nome para representar os agraciados. 

Aproprio-me de Fernando Pessoa para iniciar a fala ao dizer que o valor das coisas 

não está no tempo em que elas duram, mas na intensidade com que elas acontecem. Por isso, 

existem momentos inesquecíveis, fatos inexplicáveis e pessoas incomparáveis. Estamos vivendo 

este clima agora.  

A honra em falar em nome dos homenageados atribui ao palestrante também a 

responsabilidade de identificar neste grupo algo que seja individual e coletivo, pessoal e público; 

particular e geral.  

Foi possível chegar a um denominador que nos acolhe nos significa e nos 

caracteriza, somos homens e mulheres que acreditamos no bem comum, perseguimos um ideal e 

mobilizamo-nos no desejo e ações de uma vida melhor, aqui já dita por esta mesa.  

Somos, então, pessoas que não perdemos de vista a capacidade de afetar-se pela 

necessidade do outro, afetar-se, sentir pelo outro, sentir com o outro, sentir pelo outro e isso, 

senhores, é promover o bem coletivo e social. Isso nos liga, isso nos promove hoje na igualdade.  

Cidadania é coletividade, é responsabilidade, é compromisso, consciência, 

engajamento e luta pelo bem comum e é esse ponto, colegas homenageados, que também nos toca, 

pois a nossa cidadania hoje reconhecida se dá com o envolvimento das questões da produção, saúde, 

educação, da comunicação, da alimentação, do bem social, da segurança e dos serviços profissionais 

da comunidade. 

Venho dizer que este Título, a honraria, não só envaidece a quem a recebe como 

também nos compromete a preocuparmo-nos mais com os direitos e deveres da sociedade em que 

vivemos.  
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O Título instiga-nos a tomar o pensamento de Aristóteles e lançar uma antítese 

questionadora: a honra do Título consiste em recebê-lo ou consiste em merecê-lo?  

Merecer um título, senhores e senhoras, colegas aqui presentes, remonta ao mérito, 

o mérito remonta ao bem social, o bem social ao coletivo, à história, a história remete à memória e a 

memória nos provoca a buscar a nossa trajetória de vida também aqui já falada.  

Por que eu? Por que você? Em que sentido a minha, a sua, a nossa trajetória e 

profissão levou ao reconhecimento público das ações? Em que contribuí, contribuímos, com o 

Estado de Mato Grosso para tamanha honra?  

Nesse processo de busca de respostas a memória tem uma grande aliada, tem um 

grande mote nesse processo, ao trazer à tona a trajetória de vida e de nossa profissão, isso porque, 

conforme a educadora portuguesa Antônia Novoa, só uma história de vida põe em evidência o modo 

como uma pessoa se mobiliza, mobiliza os seus conhecimentos, seus atos, seus fazeres, suas 

energias em prol do outro e da construção da sua individualidade. 

Como pesquisadora que trabalha com narrativas, afirmo que o processo de narrar a 

história de vida permite remexer o passado, reordená-lo e contextualizá-lo a um tempo.  

Assim, os fatos que trazemos na memória ao relembrar esse processo já não são 

mais os mesmos. 

As histórias que trazemos a partir do convite que recebemos, no rememorar já têm 

outros sentidos. O olhar do homem mais maduro, da mulher mais madura já tem outras análises dos 

fatos vividos ao longo de nossa história. A memória faz isso conosco. A história de vida torna as 

nossas experiências outras mais profundas, mais significativas, mais compreensivas. 

Assim, cada um de nós, colegas homenageados, tem hoje uma história para contar, 

cuja memória funcionou com tamanha lucidez e precisão desde o dia do convite até o presente 

momento.  

Sim, o filme da nossa chegada ao Mato Grosso, o filme da nossa trajetória, dos 

nossos desafios, dos nossos embates, das nossas dificuldades, todo esse filme passou na nossa 

frente. Era preciso, então, desse filme extrair o que de mais significativo poderíamos trazer para 

narrar, trazer para relembrar. 

Conforma a educadora Isabel Alarcão, a reflexividade é fundante neste momento.  

No nosso caso, memória, história e trajetória buscam atividades e ações que 

simbolizam as nossas contribuições para o Estado de Mato Grosso. 

E nesse momento de retomada e de busca, em cada um de nós homenageados há 

uma afirmação que está muito evidente, em cada um de nós, em vocês, homenageados, está muito 

forte uma afirmativa porque estamos, porque viemos para Mato Grosso, e cada um de nós disse 

assim e diz assim: “Porque eu acreditei em Mato Grosso como um lugar para um novo projeto de 

vida onde eu poderia investir na profissão, na família e no futuro dos filhos. Eu acreditei que Mato 

Grosso me estabeleceria profissionalmente, investiria na minha profissão, capacitação profissional e 

seria respeitado pelo trabalho realizado. 

Eu acreditei em minhas potencialidades, em minha coragem para enfrentar 

desafios sem esmorecer, acreditei que com pulso firme venceria os embates e os dilemas que se 

apresentariam no cotidiano. 

Eu acreditei que minha luta pelo bem comum seria constante, e com ela ganharia 

grandes conquistas independente de qualquer reconhecimento. 

Eu acreditei em uma saúde cidadã, em uma segurança responsável, em uma 

comunicação de resgate à cidadania e ao bem público, em um trabalho de produção agrícola para o 

fomento. 
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Eu acreditei na criação de políticas de desenvolvimento urbano, em políticas de 

turismo. Eu acreditei no tempo para dar significados e analisar propostas. E, assim, ao proceder, os 

fatos já não são mais os mesmos.” 

Então, senhores, o que foi importante em tudo isso? Só acreditar basta? Não, só 

acreditar não basta, o acreditar tem que vir acompanhado do fazer, do ato, sim, colegas, sim, 

cidadãos e cidadãs, nós fizemos, mas não fizemos sós, não fizemos sós. 

E aí eu me aproprio da grande e célebre afirmação de Albert Einstein “se 

chegamos até aqui hoje, é porque nos apoiamos em ombros de gigantes”, mas quem são os nossos 

gigantes com os quais nos apoiamos em seus ombros? Quem são os nossos gigantes os quais 

devemos o nosso título? Os nossos gigantes, senhores, são os nossos pais, de quem recebemos a 

retidão de caráter, e a quem devemos respostas de suas expectativas ao nosso crescimento; são os 

nossos esposos, esposas, nossos esteios, nossos portos de paragens, alavanca que nos 

impulsionavam a retomada do caminho quando nos desanimávamos; são os nossos filhos, netos, 

nosso amanhã, nosso tudo, nossa esperança; são os nossos amigos, irmãos e colegas de profissão 

que continuam conosco na trajetória. 

O Gigante Mato Grosso nos proporcionou e viabilizou esta caminhada. 

Que não nos faltem ombros, que não nos faltem gigantes. Eu acreditei enquanto 

professora no meu crescimento no Estado, no Município de Rondonópolis, que me recebeu e me fez 

tornar esta Simone que hoje sou. 

Essa trajetória se iniciou na Escola Sagrado Coração de Jesus, onde aprendi a fazer 

o trabalho coletivo e a formação continuada. 

Aos colegas do Sagrado que estão aqui, obrigada. 

Eu aprendi com a Secretaria de Estado de Educação, a SEDUC, a trabalhar com os 

professores leigos no interior deste Estado. Eu aprendi também com a criação de centros de 

formação de professores em polos no Estado de Mato Grosso. Aprendi também com este Estado e 

com a UFMT com a criação de centros de estudos de professores iniciantes e de projetos de 

formação, então, apoiados pelo MEC.  

Então, senhores, acreditar foi um mote que nos trouxe até aqui, e nos elevou, e nos 

deu também esse título, um mote, um elevar-se, que só se faz com o outro. 

Aos titulados, eu desejo que a cidadania nos torne melhores do que somos. E que 

nos projete na luta por uma educação, saúde, profissão, justiça mais promissoras do que o cenário 

cinza que atualmente vivemos neste País. 

Muito obrigada. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Quero agradecer a nossa amiga, nossa 

querida Simone Albuquerque, que aqui acaba de fazer o seu pronunciamento em nome de todos os 

homenageados. 

Antes de encerrarmos esta Sessão Especial, passarei a palavra ao nosso amigo 

Ronaldo Veras, Diretor da Empresa Aérea Azul. 

O SR. RONALDO VERAS – Senhores, mais uma vez, boa noite!  

Eu pedi para quebrar o protocolo, porque eu não poderia deixar de agradecer o 

Deputado Nininho; o Secretário Nigro; o Vice-Governador – estou muito orgulhoso da mesa –, e 

dizer que desde a época da TRIP, que foi a antecessora da Azul, viemos para Mato Grosso para 

ficar.  

Os senhores poderão observar que o nosso crescimento é constante, porque nós 

acreditamos no Estado. 

Hoje já somos o maior operador do Aeroporto de Cuiabá. Operamos em mais 

cinco Municípios e em breve estaremos operando na Bolívia também. 
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Mais uma vez, muito obrigado!  

Sinto-me honrado e envaidecido por estar participando deste momento com vocês. 

Muito obrigado!  

Boa noite a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Obrigado, Sr. Ronaldo! 

Eu gostaria que o senhor convocasse o nosso Presidente da Azul para que 

pudéssemos ampliar muitos os voos aqui no nosso Estado. Com certeza temos a necessidade de 

ampliar os voos para muitos Municípios do nosso Estado e hoje com certeza já têm demanda para 

termos uma linha aérea.  

Nosso muito obrigado! 

Antes de encerrarmos, eu quero mais uma vez agradecer a todos. 

Agradeço, em nome do Vice-Governador, todo o dispositivo; o Secretário de 

Segurança; o Secretário de Turismo; nosso amigo Presidente da Câmara, Lenildo; nosso amigo 

Guaresqui.  

Quero dizer, mais uma vez, da satisfação por estar realizando esta Sessão Especial 

homenageando as pessoas que realmente são muito merecedoras desse Título.  

Quero, em nome do nosso amigo Dalton, cumprimentar todos os amigos de 

Guiratinga, amigos de Água Boa, nosso Vereador Cesinha, demais Secretários, Fábio, todos que 

acompanham o nosso amigo Germano.  

Enfim, agradeço a todos os familiares e amigos que vieram prestigiar esta Sessão 

Especial.  

Encerrando esta Sessão Especial, em nome da Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso, agradeço a presença de todos e convido para, em posição de respeito, cantarmos o Hino do 

Estado de Mato Grosso. 

Quero, antes de cantarmos o Hino, agradecer ao Cerimonial e em nome do 

Cerimonialista Edson Pires e da Mara Eulina, agradecer toda a equipe da Assembleia Legislativa, à 

equipe da TV AL.  

Esta Sessão Especial está sendo transmitida ao vivo para todo o Estado de Mato 

Grosso e para o Brasil, porque onde tem antena parabólica acessa hoje a TV AL, e pode ser assistida 

em todo o Brasil.  

Quero agradecer toda a equipe da TV, os fotógrafos que estão nos auxiliando, e em 

nome da Dona Olga, agradecer toda a equipe do nosso gabinete, que se empenhou também para 

organizar esta Sessão Especial. 

Mais uma vez, quero agradecer a todos e encerramos com o Hino de Mato Grosso.  

(O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO É EXECUTADO.) 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) - Está encerrada a presente Sessão Especial. 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Nerissa Noujain Salomão Santos;  

- Dircilene Rosa Martins; 

- Luciane Carvalho Borges; 

- Tânia Maria Pita Rocha; 

- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros. 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 
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- Patricia Elena Carvalho; 

- Regina Célia Garcia; 

- Rosa Antonia de Almeida Maciel; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Sheila Cristiane de Carvalho; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 

 

 


